Utkast tal Funka 18/4 

Tack för möjligheten få träffa er ……….. Denna konferens är en viktig mötesplats för alla oss som är intresserade av it-utvecklingen för alla människor oavsett olika förutsättningar och olika behov.

It-utvecklingen har sannerligen varit fantastisk de senaste åren och jag slås av häpnad över vad människor kan åstadkomma med hjälp av it. En viktig pusselbit för oss är den Digitala Agendan för Sverige som regeringen presenterade i höstas, där målsättningen är solklar. Sverige ska vara bäst i världen på att dra nytta av digitaliseringens möjligheter. Agendan slår fast gemensamma målsättningar för hur det ska gå till. Och agendan inkluderar alla; från det offentliga till det privata, från myndigheter till företag och organisationer. Agendan vill vända sig till alla människor. Oavsett ålder, oavsett behov och oavsett vilka olika förutsättningar vi har.
Och en sak är säker, utvecklingen går snabbt. Vi kan i dag inte förutse vare sig de tekniska eller mänskliga landvinningar som it kommer att kunna göra ens det närmaste året. Det är som att få vara på en ständig upptäcktsfärd framåt.
Jag tycker att det är viktigt att vi tar fasta på att vi har en bra utgångspunkt. Sverige ligger redan i dag bra till i olika mätningar. Vi har en rad viktiga förstaplaceringar både angående vår it-infrastruktur men också i vilken utsträckning som våra invånare och företag använder it. 
Vi är bra men vi kan bli bättre! Det är också en viktig utgångspunkt. Vi har fortfarande stora utmaningar framför oss om vi verkligen ska lyckas sätta it i människans tjänst. Och många av de insatser som krävs innebär att vi, var och en av oss, behöver bidra och dessutom jobba tillsammans. På så sätt så kan vi verkligen nå våra målsättningar. Här hoppas jag att det arbete och det arbetssätt som vi tillsammans skapat med vår Digitala Agenda för Sverige kommer att vara vägledande för de fortsatta insatser och det arbete som vi har framför oss. Det är inte ”nån annan” som kan göra detta. Det är vi allihop, tillsammans. För det är när många människor, organisationer, företag och myndigheter drar åt samma håll, och strävar mot samma mål, som vi kan lyckas. Låt oss fortsätta jobba på det viset.
Nu när den digitala agendan finns på plats så vet vi alla att det är nu som det riktigt viktiga arbetet börjar. För det är först när människor märker skillnad; i skolan, i vården, i jobbet, i vardagen, som vi nått vårt mål. 
Det finns ett antal områden där det finns behov av kraftfulla åtgärder - redan nu. Jag har redan nämnt några. Av den digitala agendans 22 strategiska utmaningar finns det några som jag vill lyfta fram här idag. Några insatser och utmaningar som jag menar visar vägen för vad som behöver göras redan idag men också utmaningar som är på längre sikt för att nå ett e-samhälle för alla.
Det första är vikten av att öka det digitala innanförskapet. Det är en målsättning som rymmer många utmaningar, men också många möjligheter. Detta är en mycket viktig och stor fråga som spänner över många olika sektorer och kräver insatser på många olika områden. Det är helt enkelt en förutsättning för att vi ska nå våra mål och lyckas sätta it i människans tjänst 
För vad är det egentligen för vits med all teknikutveckling och alla nya e-tjänster om människor inte kan använda dem? Jag gladdes dock åt den rapport som punkt SE presenterade ifjol höstas "Internet och svenskarna". För den visar trots allt att internetanvändningen verkligen ökar bland äldre. Redan i dag använder hälften av alla mellan 65-74 år, och var femte över 75, internet hemma varje dag. Detta är mycket positivt och är en trend som förtjänar uppmärksamhet. Men vi behöver göra mer och se till så att ännu fler får chansen att komma med.
Hjälpmedelsinstitutet och er verksamhet spelar här en viktig roll med olika insatser för att öka det digitala innanförskapet. Här spelar också ert samarbete med Post- och telestyrelsen och andra berörda aktörer en viktig roll. 

Ett exempel är satsningen ”Teknik för äldre” som har som mål att ge äldre personer bättre tillgång till funktionella och säkra produkter och tjänster där teknik underlättar olika aktiviteter i vardagen där Hjälpmedelsinstitutet har fått fortsatt förtroende att samordna denna satsning. Ett annat viktigt exempel är ”IT-support direkt” som är ett projekt som vänder sig till äldre och personer med funktionsnedsättning och syftar till att skapa en support som kan erbjuda hjälp med till exempel att skicka e-post, installera skrivare och drivrutiner, bidra till säkerhet och skydd i datorn, hantera sms, kalender och adressbok i mobiltelefon. Och mycket mer. 
PTS arbetar för att informationssamhället ska bli tillgängligt för fler och är en av 22 svenska myndigheter som ansvarar för att de funktionshinderspolitiska målen förverkligas. PTS arbetar för ökad tillgänglighet och användbarhet inom elektronisk kommunikation. PTS verksamhet inom området riktar sig till människor med någon form av funktionsnedsättning och denna grupp innefattar väldigt ofta just äldre människor. PTS har inom detta område genomfört ett antal s.k. innovationstävlingar med olika teman. Innovationstävlingen "Arbete och utbildning" utfördes under våren 2010 och under hösten 2010 anordnades en tävling med temat ”Kultur och fritid”. I mars 2012 avslutades en tävling med temat ”Handel och betalning för alla” och parallellt med det har en fjärde innovationstävling, med temat ”Underlätta vardagen för personer med dövblindhet” pågått och beräknas vara klart i slutet av april.

Totalt har PTS hittills finansierat 31 stycken projekt genom innovationstävlingarna och PTS planerar att jobba vidare med nya typer av innovationstävlingar med andra spännande teman.

PTS finansierar också flera olika utvecklingsprojekt som vänder sig till äldre och personer med funktionsnedsättning. När man blir äldre kan man förlora hörseln och då lär man sig normalt inte teckenspråket, utan huvudsakligt sätt att kommunicera blir med text till dig och du använder din egen röst för att säga det som du vill ha sagt. Den funktionen kallas "Tala direkt" och finns i tjänsten Texttelefoni som är en av dessa utvecklingsprojekt. Texttelefoni är en tjänst som har funnits i många år och som förmedlar samtal mellan texttelefoner och taltelefoner. Det är en tjänst som ökar möjligheten för barndomsdöva, vuxendöva, dövblinda, hörselskadade eller talskadade personer att kommunicera med de delar av samhället som inte kan nås via en texttelefon. Tjänsten går också att nå via en Internetportal vilket betyder att man inte behöver en texttelefon för att ringa.

Ett annat av dessa utvecklingsprojekt är "IT-utbildning för äldre med funktionsnedsättning". Detta är ett projekt för att få fram IT-utbildningar som är särskilt anpassade för äldre personer med funktionsnedsättning. SeniorNet har fått pengar av PTS för att genomföra detta projekt.,
Frågan om användbarhet är också ett stort och viktigt område som direkt påverkar det digitala innanförskapet men det saknas en samlad plattform för konkreta diskussioner och erfarenhetsutbyte. Regeringen avser därför att inrätta ett användningsforum för att säkerställa att användar- och tillgänglighetsperspektivet uppmärksammas på hög strategisk nivå. Forumets huvuduppgift blir att säkerställa en kontinuerlig dialog mellan allmänheten och användargrupper, branschen, forskarsamhället samt representanter för slutanvändarorganisationer och peka på viktiga konkreta förutsättningar för användbarhet och tillgänglighet som sedan kan implementeras av ansvariga aktörer. 

Vi behöver bättre verktyg för uppföljning av e-tillgänglighet. Vi måste få en bättre bild av om  de insatser som görs leder framåt? Att  vi helt enkelt gör rätt saker? Vi måste kunna jämföra och följa upp på ett bättre sätt. Regeringen kommer därför att ge Handisam i uppdrag att både ta fram indikatorer för uppföljning men också att bidra till att det tas fram relevant statistik inom detta område.

Det är också viktigt att vi uppmärksammar de många olika initiativ som tas runt om i landet, av olika organisationer och olika individer. Jag tänker till exempel på Birgit Bergkvist 89 år som startat en community för äldre: Fjärde åldern. (http://www.fjardealdern.se/)
Birgit tog initiativ till denna community har själv bloggat i flera år men kände att fler äldre borde börja kommunicera via internet och nå ut till och komma i kontakt med varandra kring olika frågor och intressen i livet. Denna typ av initiativ pekar på både engagemang och potential! Och det finns säkerligen många fler sådana här exempel.
Ett annat exempel är Digidel, ett projekt som verkligen imponerar med sitt engagemang. Inom Digidel sker det många aktiviteter runt om i landet med både traditionella studiecirklar men också nya spännande initiativ såsom t.ex. att ta fram IT-ambassadörer där unga får chansen att utbilda sina äldre släktingar i it. Det är ett projekt som har visat sig fungera särskilt bra för äldre som har sina rötter utanför Sverige, där både teknisk ovana och problem med språket varit ett hinder för att lära sig tekniken. 
Eller ta Digitalteatern, ett annat utmärkt initiativ där it används för att göra teatern mer tillgänglig för människor som har olika funktionshinder. Över hela landet ordnar våra studieförbund studiecirklar i it och internet. De fyller en viktig roll, för de har med sitt arbetssätt förmågan att nå människor. De sänker trösklarna, får människor att våga prova och inger trygghet. Ingen som kommer dit behöver skämmas för att man är nybörjare på internet. Därför fyller studieförbunden en viktig funktion.

Och våra bibliotek som också har en oerhört viktig roll och ett uppdrag som ofta utförs i det tysta. Liksom många organisationer: Dataföreningen, Seniornet och många andra gör stora, betydelsefulla insatser. Varje dag. Och många ideella kvällar i veckan. Allt detta bidrar till att skapa en växande digital delaktighet.
Många viktiga insatser för att öka innanförskapet görs alltså av olika organisationer, nyckelaktörer, eldsjälar och entusiaster runt om i landet. I Digitala Agendan vill vi därför ge PTS i uppdrag att utreda behov av och se över möjligheterna att stödja sådana insatser.
Om det första strategiska området jag vill lyfta fram är det digitala innanförskapet, så är det andra att få fram fler tjänster som skapar verklig nytta. Att möta behovet av fler e-tjänster som gör att människor känner att de har nytta av att använda internet.

Här måste vi också vara smarta. När vi utvecklar tjänster så måste vi tänka att ”det som är nödvändigt för många – är bekvämt för alla”. Och att god design gör det möjligt. Design för alla! Överhuvudtaget är det viktigt, inte minst inom e-förvaltningsutvecklingen, att man (vid utveckling eller upphandling av tjänster) tar hänsyn alla människors olika behov.

Exempelvis finns många av kraven i den internationella standarden som kallas för WCAG och syftar till att webbgränssnitt ska vara utformade för att göra det möjligt att komma åt informationen via olika typer av skärmläsare. Här har vi idag E-delegationens vägledning för webbutveckling som har med kravet på att följa WCAG som en generell rekommendation. Denna vägledning finns att ta del av på E-delegationens hemsida.
Regeringen har också valt ut fyra myndigheter som har fått i uppdrag att ta täten, sporra till utveckling och fungera som hängrännor mellan den offentliga förvaltningens stuprör. Det är Skatteverket, Transportstyrelsen, Bolagsverket och Lantmäteriet. De ska utgå från de behov vi som enskilda har av e-tjänster i olika livssituationer. Jag ser verkligen fram emot att få se resultaten av deras arbete. Här kommer också den nya strategin för e-förvaltningsutvecklingen att spela en viktig roll för att forma morgondagens offentliga förvaltning och e-tjänster som ska vara till nytta för oss alla oberoende av behov och förutsättningar.

Inom ramen för regeringens Funktionshinderspolitiska strategi, som togs förra sommaren, finns det strategiska it-mål som säger att: 

· Tillgängligheten och användbarheten till offentliga webbgränssnitt ska öka och

· Kunskapen och beställarkompetensen kring tillgänglighet och användbarhet ska stärkas i anslutning till offentliga upphandlingar av e-tjänster.

I denna strategi aviseras också att Kammarkollegiet ska få i uppdrag att, inom ramen för upphandlingsstödet, ta fram en vägledning för att upphandla och avropa användbart och tillgängligt för alla oavsett funktionsförmåga.

Här kommer vi också att få hjälp av EU. Arbetet i Mandat 376 med att ta fram en Europeisk standard för att upphandla tillgänglig informations- och kommunikationsteknik med tillhörande stödmaterial har kommit en bra bit på väg. Handisam, Kammarkollegiet, PTS liksom funktionshinderorganisationer, Sveriges konsumenter och flera mindre företag är med från Sveriges sida. Sverige utmärker sig här genom god samordning. Och genom att flera svenska experter deltar. Nästa år beräknas arbetet vara klart.  
Det är alltså viktigt att vi inom det offentliga utnyttjar vår kraftfulla roll som kunder och upphandlare av e-tjänster och it-verktyg. Här finns det mycket att göra för att öka möjligheterna för alla att kunna ta del av de offentliga e-tjänster som utvecklas. Ett viktigt steg i att öka det digitala innanförskapet!
Och självklart är det så, att om vi ska lyckas med allt detta kräver det att det finns en it-infrastruktur som fungerar, som är bra i hela landet. Och detta är också ett viktigt strategiskt område som jag vill sätta fokus på. När regeringen antog sin bredbandsstrategi satte vi upp målet att 90 procent av alla hushåll ska ha tillgång till 100 Mbit per sekund senast 2020. Det är ett mål som innebär att vi spänner bågen väldigt högt. Men med gemensamma krafter kommer vi att nå dit. Även om det kommer att bli tufft.  Och vi inom det offentliga måste också ställa högre krav på säkerhet, robusthet och användbarhet för att driva fram en snabbare utveckling och öka förutsättningarna för att så många av oss som möjligt verkligen har möjlighet att vara uppkopplade mot internet. Detta är ju en grundförutsättning.
Avslutningsvis. Vår gemensamma uppgift är att sätta it i människans tjänst. Och detta kräver både insatser från var och en av oss och det kräver samarbete och engagemang.

Lyckas vi med det då har vi på allvar satt it i människans tjänst. 

